

检护民生,助力劳动者化解“薪”愁

■本报记者 于远航
本报通讯员 随欢欢 图文报道

7月30日,农民工老丁(化名)一早就给新北区检察院送来锦旗,他高兴地对新北区检察院第五检察部承办人史可说:“多亏了你们,被拖欠了好几年的钱终于是要回来了!”

老丁是一名来常务工的农民工,2021年与常州某劳务派遣公司签订了劳动合同,被分配至常州某工程公司的项目上工作。工作的头两年中,该派遣公司一直按时结清老丁的薪资,但到了2022年,该公司慢慢出现了不能足额发放薪资的情况,最后竟干脆不发薪资。

被拖欠了四万八千余元薪资,老丁前往新北区劳动监察大队投诉。在新北区劳动监察大队工作人员的协助下,老丁与公司达成薪资结算协议,明确要求常州某劳务派遣公司分3期将拖欠老丁的薪资全部结清。

按照协议规定,今年4月,常州某劳务派遣公司就应将最后一期2万元欠薪结清。然而拖至5月,公司负责人吴某(化名)向老丁打款5000元后彻底失联。

无法与公司取得联系的老丁再次找到新北区劳动监察大



老丁向检察机关赠送锦旗

队,工作人员多次联系吴某未果,遂通过信息共享平台将案件线索移送至新北区检察院。

检察机关接到线索后迅速跟进,考虑到老丁法律知识欠缺且经济能力不足,立即启动支持起诉程序,帮助老丁梳理案情经过、整理证据、完善证据链条,有效还原劳动者被拖欠薪资的事实,并在此基础上支持其向新北区法院提起诉讼。

6月13日,新北区法院审判委员会专职委员邹玥、立案庭副庭长孙舒舒与新北区检察院第五检察部副主任史可、书记员刘玉一行,共赴三井街道矛盾纠纷调处化解中心,就新北区检察院支持起诉的农民工讨薪案,联合

开展调解工作。

在人民调解员的参与下,经多方努力,最终促成吴某与老丁达成和解。法院出具司法裁定书,要求吴某于6月30日前,将拖欠的15000元薪资与1500元赔偿款结清。

吴某未按司法裁定书要求结清欠款,经法院与检察机关督促,16500元欠款最终于7月24日汇至老丁的银行账户。

“后续我们还将继续深入贯彻‘检护民生’专项行动要求,综合运用检察职能,切实为弱势群体依法维权,并且通过深化多部门联动,构建弱势群体的多方联动维权体系,切实落实‘检护民生’的任务要求。”史可说。

奥云水众:

向钟楼环卫捐赠6台直饮机



本报讯(记者 汪磊 高岷 图文报道)“杯子装满,按一下按钮水流就停了。如果工作地点离得远,可以带个水桶,一次多灌一些。”2日上午,在位于钟楼区洪庄路的钟楼环卫车队,奥云水众(常州)传媒科技有限公司(以下简称“奥云水众”)负责人朱毅,正在教环卫工人使用智能直饮机。当天,奥云水众向钟

楼区环卫处捐赠6台智能直饮机。

今年54岁的董乔建,负责五星街道一带的保洁工作,已经从事这项工作24年。每年夏天是她和同事工作最辛苦的时候。“我们夏天工作每天分为两班:早晨5点到10点,晚上5点到7点。一天工作7个小时,尽量避开最热的时间段。”董乔建

说。在这样的高温天里,她每天要喝近5升水。车队装了直饮机,让她喝水更加方便了。“我们为环卫处车队和5个转运站配备了智能直饮机,1000余名环卫工人到就近的站点接水。”钟楼区环卫处副主任何心一。

朱毅介绍,奥云水众直饮水装备在常州已经铺设200多台,都是免费安装、免费维护,不收取任何服务费用,重点铺设医院、车站、商场、企事业单位、学校、景区等公共区域。公司根据设备的使用情况,每半年左右更换滤芯。“我们的智能直饮机拥有高效的过滤系统,通过五级过滤,有效去除水中的杂质与有害物质。因为配备了智能触摸按键系统,使用起来也很方便。这次捐赠的设备,我们将在两天内全部安装到位,让环卫工人早日喝上放心水。”

女子骑车摔倒,公交司机伸援手

本报讯(记者 汪磊)7月29日上午,11路公交车驾驶员吴常伟在永宁路与飞龙路的十字路口,遇到一起突发电动自行车事故。一名女士倒在车水马龙的马路中央,情况危急。吴常伟果断采取行动,确保了伤者的安全。

事发时,吴常伟正驾驶公交

车沿永宁路向北行驶。当他驶近十字路口时,发现一名50岁左右的女士躺在路中央,电动自行车翻倒在地。当时路口交通繁忙,吴常伟迅速做出反应,稳妥地将公交车停好,并打开双闪警示灯提醒后方来车。在安抚了车内乘客后,他立即下车查看伤者情况。

受伤女士意识模糊,嘴角有血迹,额头肿胀,显然受到了不小的撞击。面对这突如其来的一幕,吴常伟没有犹豫,立即拨打了110报警,并将女士搀扶至路边安全地带。据了解,受伤的黄女士事后被紧急送往武进医院接受治疗。黄女士的家属对于吴常伟的及时援助表示感谢。

常州一消防员荣获“全国模范退役军人”称号

本报讯(何焮 常消)近日,全国退役军人工作会议在北京召开并表彰了397名全国模范退役军人和100个全国退役军人工作模范单位、80名模范个人。记者从市消防救援支队获悉,此次天宁区消防救援大队政治指导员王磊荣获“全国模范退役军人”称号。

王磊,男,汉族,江苏滨海人,中共党员,1979年9月出生,硕士研究生学历,现任常州市天宁区消防救援大队党委书记、政治指导员,三级指挥长消防救援衔。2003年入伍后,他长期奋战在消防工作一线,十数载的军营岁月铸就了他不怕吃苦、勤恳踏实的优秀品质,服役期间因表现突出,多次受到各级表彰奖励。2018年,消防部队集体转业,王磊任职天宁区消防救援大队政治指导员。褪下“橄榄绿”,换上“火

焰蓝”,不变的是为人民服务的初心;从“消防兵”到“消防员”,不变的是冲锋在前的勇气以及对党和人民的忠诚。

在消防救援战线奋战的20多年里,王磊荣立3次三等功,获评“常州最美退役军人”。2008年北京奥运会,他全力确保石景山羽毛球场馆消防安全,被公安部表彰为“北京奥运会安保先进个人”;他是扎根基层的带头人,打造了一支能够适应“全灾种”“大应急”任务,敢上刀山、闯火海的尖兵队伍,累计处置各类火灾事故、参加抢险救援战斗500余次,救出群众2000余人;他是为民服务的有心人,依托辖区消防站设立6个学雷锋示范点,精心打造“天天为宁”服务品牌,常态化开展“我为群众办实事”活动,切实做到解民忧、纾民困、暖民心。



保安大叔跳河救人 警民携手成功救援

本报讯(顾涛 汪磊)近日,一名男子不慎落入运河中,危急时刻,五旬大爷跳入水中奋勇救援。最终,警民合力成功将两人拉上岸。

“快来人啊!有人落水了!”7月24日清晨,54岁的保安大叔杨卫中路过运河边时,突然听到呼救声,只见一名男子在运河中挣扎。男子落水处为京杭大运河古运河段,水流情况复杂,杨卫中毫不犹豫跳进河中,一把拉住即将下沉的男子。

由于河道两岸近乎垂直,杨卫中凭借一己之力根本无法上岸,只好一边托着

落水男子的头,一边在河中等待救援。钟楼分局怀德桥派出所民警接警后,立即赶到现场。此时落水男子已经脸色发白,杨卫中紧紧地抓着他,防止其沉入水中。

民警和周边热心群众用安全绳和救生圈开展救援。大家齐心协力,很快将落水男子和杨卫中拉上岸,落水男子被紧急送医治疗,经检查身体无大碍。“当时情况紧急,眼看他就要沉入水中,我实在来不及多想。”杨卫中说。目前,怀德桥派出所已为杨卫中申报见义勇为奖励。